



Огни Нюрбы

Четверг, 24 июня 2021 года, №24

Новости

22 июня - День памяти и скорби



22 июня, в День памяти и скорби, жители города Нюрба почтили память погибших в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов минутой молчания и возложили цветы к подножию памятника "Мин мантан сэриигэ барбытым" на площади Ленина.

В своем выступлении перед собравшимися глава муниципального района Алексей Михайлович Иннокентьев отметил неоценимый вклад нюрбинцев в Победу в Великой Отечественной войне. Всего 2671 солдат из Нюрбинского района воювал на фронте, героически защищая Родину от фашистских захватчиков. Их великий подвиг будет вечно жить в памяти благодарных потомков.

Алина ИВАНОВА.

Школа - сад в Чаппанде будет введена в будущем году



В селе Чаппанда полным ходом идет строительство школы - сада, соответственно на 100 и 50 мест, которое началось в 2018 году. Двухэтажное современное каменное здание школы-сада самый долгожданный объект для сельчан и, несомненно, станет украшением поселения. В эксплуатацию объект будет введен в 2022 году.

Заказчиком здания с общей площадью 3368,34 кв.м. является МКУ "Инвестиционно-строительное управление" Нюрбинского района. Его проект изготовлен ООО "Газстройпроект". Генеральным подрядчиком выступает ООО СК "Сэттэ".

Общая сметная стоимость школы-сада составляет 330 920,48 тыс. рублей, стоимость по муниципальному контракту - 316 711 111,16 рублей. Финансирование ведется за счет средств, поступающих по программе СЭРНУ.

17 июня с ходом работ на строительстве Чаппандинского школы-сада ознакомился начальник ИСУ Макар Семенович Семенов. Как он нам сказал, на сегодня закончена коробка здания с кровлей, фасадные работы завершены на 80%. В эти дни завозятся стройматериалы для утепления цокольного перекрытия, внешнего благоустройства и инженерной инфраструктуры. Перед строителями стоит задача за счет

предусмотренных средств в летнее время произвести работы по благоустройству и внешней инженерной инфраструктуре. По уточнению суммы средств, поступающих от дивидендов ПАО "АЛРОСА", будут дополнительно предусмотрены средства для обеспечения ввода школы-сада в январе - феврале 2022 года. Общая строительная готовность объекта в настоящий момент составляет 40%. Сейчас на строительстве работают 12 человек. После завоза строительных материалов сюда прибудет бригада по благоустройству и монтажу инженерных сооружений.

Готовится Концепция развития культуры Нюрбинского района

На прошлой неделе в Нюрбинском районе работала ректор Арктического Государственного Института культуры и искусств (АГИКИ), кандидат педагогических наук Саргылана Семеновна Игнатьева. Она ознакомилась с ходом претворения в жизнь межвузовского социально-образовательного проекта "Образование+Культура" в районе и оказала методическую помощь. Саргылана Семеновна встретилась с руководством района, руководителями управлений образования, спорта, Департамента сельского хозяйства, Центра поддержки предпринимательства, Нюрбинской ЦРБ, с коллективами Департамента культуры, Централизованной библиотечной системы и Убаянского филиала ЦБС.

Далее она посетила свое родное село Чаппанда, где встретила с руководством наслега и коллективом школы. Как известно, Чаппандинская школа является инновационной площадкой "Үс сэргэ, Үс кут" в



рамках межвузовского социально-образовательного проекта "Образование+Культура". В связи со строительством новой школы - детсада в наслеге С.С. Игнатьева выразила готовность к дальнейшему взаимосодействию. Так, речь шла о создании сельской инновационной школы креативных индустрий на базе Чаппандинской СОШ, о разработке новой концепции развития школы и учебного центра СПХ.

Также в ходе пребывания в нашем районе С.С. Игнатьевой достигнуто соглашение по организации в музее Дружбы народов им. К.Д. Уткина площадки для проведения учебной практики студентов АГИКИ.

Подводя итоги работы в нашем районе ректор АГИКИ С.С. Игнатьева выразила уверенность, что совсем скоро Концепция развития культуры Нюрбинского района предстанет в готовом виде, и в ее рамках продолжится работа стажировочных площадок АГИКИ и других вузов республики, будут разработаны дизайн-коды территорий района.

Пресс-служба МР "Нюрбинский район".

В республике

Айсен Николаев: До конца года количество безработных уменьшится

Якутия пережила кризис достойно, считает Глава Якутии. В интервью телеканалу "Мир 24" Айсен Николаев рассказал о том, как пережила кризис республика, какие отрасли пострадали и какова ситуация с безработицей.

"В прошлом году было тяжело алмазодобывающей промышленности, когда в первой половине года из-за кризиса продажи алмазов практически встали. Но третий и четвертый кварталы были успешными. И сейчас, можно сказать, кризис преодолен", - сообщил Айсен Николаев.

Как отметил Глава региона, экономика Якутии оценивается как быстро восстанавливающаяся, и сейчас она уже вернулась к докризисным уровням экономического развития.

"Количество безработных сегодня больше, чем было до кризиса, но меньше, чем было в разгаре пандемии. Мы сейчас на уровне 7,1%, до конца года доведем до 6,9% безработных. Те меры помощи, которые были оказаны со стороны правительства РФ по указам и поручениям президента страны, конечно же, очень помогли. С точки зрения социального благополучия и стабильности удалось удержать ситуацию под контролем", - сказал Айсен Сергеевич.

УлусМедиа.

«Столетний план развития» собирает идеи в районах Якутии

«Столетний план развития» стартовал в Якутии 27 мая: проект инициирован молодыми специалистами из разных сфер деятельности, нацеленных внести свою лепту

в развитие республики. В рамках проекта инициативная группа выезжает в районы республики с тем, чтобы проводить мероприятия с жителями населенных пунктов. Мероприятия проходят в формате коммуникационных сессий.

В Ленске мероприятие проходило 17 и 18 июня с участием представителей из каждого социального и профессионального сообщества района. В качестве модераторов выступили Иван Степанов, директор АНО «Индустрия будущего», Любовь Ключкина, министерство молодежи РС(Я), Мичил Неустроев, Ассоциация молодых экономистов РС(Я), Николай Никифоров, министерство экономики РС(Я) и Александр Фиглин, методологическая группа (Москва).

Почему возникла идея сформировать столетний план и откуда это взялось? В 1927 году Платон Ойунский написал «Великий столетний план». Он не придумал его один, он сделал это на основании идей, высказываний и размышлений своих ровесников. Через сто лет соберутся представители всех районов республики и будут думать над тем, как мы будем жить следующие сто лет. Как будут жить наши дети и внуки.

По результатам работы будет сформирован общий план (видение) по развитию Якутии, учитывающий предложения и инициативы жителей республики.

В эти дни мероприятия пройдут в Мирнинском, Чурапчинском и Усть-Алданском улусах.

В Якутии дан старт избирательной кампании по выборам в Государственную Думу РФ

Президент России Владимир Путин издал указ о назначении выборов в Го-



сударственную Думу Федерального Собрания VIII созыва на 19 сентября. В Якутии 800 участковых избирательных комиссий и 6,5 тысяч членов комиссий готовы организовать масштабное мероприятие. Об этом ЯСИА сообщил председатель центральной избирательной комиссии Евгений Федоров.

Как отметил председатель ЦИК Якутии, в стране более 90 тысяч участковых избирательных комиссий готовы к проведению кампании. На данный момент определяется формат выборов.

«Мы в республике имеем около 800 участковых избирательных комиссий по всем 36 нашим районам и городским округам. 6,5 тысяч членов участковых комиссий подготовят и проведут данную избирательную кампанию», - сказал Евгений Федоров. Он отметил, что в течение 25 дней, до 12 июля, в соответствии с законом, политические партии, самовыдвиженцы, которые имеют активное избирательное право, могут выдвинуть кандидатуры, а затем начнется работа среди избирателей по агитационной схеме. По его словам, наблюдается активизация политических партий. Так, 32 политические партии по всей России имеют право выдвигать своих кандидатов, из них 14 имеют право выдвигать кандидатов без сбора подписей.

Он подчеркнул, что якутяне всегда

показывали высокую активность на выборах, особенно отмечается повышенный интерес жителей республики к федеральным выборам.

Напомним, что одновременно с выборами депутатов Госдумы пройдут также региональные кампании. Двенадцать субъектов РФ выберут губернаторов (девять — прямым голосованием, три — через парламент), еще в 39 состоится голосование за кандидатов в депутаты законодательных собраний.

ЯСИА.

Уважаемые медицинские работники и ветераны здравоохранения Нюрбинского района! Дорогие коллеги!

Примите наши теплые сердечные поздравления с профессиональным праздником, с Днем медицинского работника!

В этот замечательный день хочется выразить уважение и признательность всем тем, кто посвятил свою жизнь служению здоровью человека. Миссия эта трудна и благородна, требует большой отдачи сил, постоянной творческой инициативы, высокого профессионализма. Огромное спасибо вам за опыт, знания, добрые умелые руки, за чуткость и способность к состраданию.

Желаем вам профессиональных успехов, здоровья, счастья, благополучия и хорошего настроения!

Администрация НЦРБ и профком.

22 июня - День памяти и скорби



Прошло ровно 80 лет с начала Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов. Война вошла в каждый дом - в каждой семье есть

Цветы для Героя

свои герои, которые совершали ежедневные подвиги в боях и в тылу. Это было трудное время для нашего народа. Особое значение памятная дата 22 июня 1941 года, дата начала войны, имеет для подрастающего поколения.

Народная память бережно хранит воспоминания о событиях тех далеких лет, имена отважных воинов-земляков, в честь которых названы улицы нашего города, памятники. Мы помним и гордимся подвигами наших дедов и прадедов.

Наши дети живут в то время, когда теряются исторические ценности народа. Потому в 2019 году у нас зародилась идея взять под шефство один из памятников Нюрбинского района, в день памяти Героям СССР. В целях патриотического воспитания мы в течение трех лет высаживаем цветы у памятника Н.П. Кудряшову. Николай Петрович Кудря-

шов - Герой Советского Союза, памятник ему установлен на территории аэропорта г. Нюрба.

Эту акцию мы назвали "Цветы для Героя". Вдохновителем этой идеи является воспитатель МБДОУ ЦРР - детский сад №9 "Аленушка" Бочарова Надежда Васильевна. В этом году эту акцию мы провели 16 июня при участии педагогов, воспитанников, родителей, бабушек и дедушек 2-ой младшей группы МБДОУ ЦРР - детский сад №9 "Аленушка". Руководителями проекта являются воспитатели Бочарова Н. В. и Кондратьева М. А. Проект курирует старший воспитатель Семенова А. М.

Акция направлена на воспитание у детей патриотических чувств, любви к малой родине, заботы о ней и стремления принести ей пользу, желание видеть ее богатой, красивой, счастливой.

К данному мероприятию группа начинает готовиться еще ранней весной - ведутся тематические мероприятия и беседы с воспитанниками, и начинается посев семян будущих цветов. Дети за время акции узнали много интересного и познавательного на тематику героизма, Великой Отечественной войны, своей Родины. Воспитатели формируют в воспитанниках чувство патриотизма и гордости, развивают интерес к своей семье и Родине. А также наши юные воспитанники научились сажать и выращивать цветы на подоконнике, а после высаживать их на радость всем жителям и гостям нашего города у памятника Герою, показывая всем, что память должна жить, что никто не забыт и ничто не забыто.

Надежда Васильевна
БОЧАРОВА,
воспитатель
МБДОУ ЦРР - д/с №9
"Аленушка".

Разное

Информация о лесных пожарах на территории Нюрбинского района по состоянию на 08:00 23 июня 2021 года

Действует 4 лесных пожара, из них 1 лесной пожар локализован.

1. Лесной пожар №18 НСС в Тюмюкском наслеге на местности «Эдыгээн». Общая площадь-10894 га (в т.ч. лесная - 10194 га, нелесная - 700 га). На тушении пожара задействованы: 79 человек (ПХС-1, Фед. ДПС - 26, местное население - 52), 8 ед. спецтехники, оснащены - 50 ед. оборудования.

Здесь ведётся работа по дотушению подземных торфяных пожаров и по кромке. В с. Маар в трех местах перекинуло минполосы верховым огнем, работу вели мобильные группы с близлежащих наслегов. На данный момент лесной пожар №18 находится под контролем. Пожар ЛО-КАЛИЗОВАН 16 июня с. г.

2. Лесной пожар №25Н на местности "Тойуку "Алааһа" МО "Кюндядинский наслег". Общая площадь 8 га (в т.ч. лесная - 4 га, нелесная - 4 га), задействованы 22 человека (ПХС - 8, МН - 14), 7 ед. спецтехники, оснащены 22 ед. оборудования. Работа ведётся по тушению торфяных пожаров и по кромке, пожар продолжается в связи с неблагоприятными погодными условиями, высокой наружной температурой.

3. Лесной пожар №27НСС на местности "Малыкаан Арыыта" МО "Нюрбачанский наслег". Общая площадь 3 га (лесная - 3 га), удаленность от н.п. Нюрбачан - 2,4 км., угрозы н.п. Нюрбачан нет. Задействованы 29 человек (ЛО - 3, Фед. ДПС - 20, МН - 6), 3 ед. техники, оснащены 29 ед.

оборудования.

На данном лесном пожаре ведется работа по тушению подземных торфяных пожаров и по кромке, пожар продолжается в связи с неблагоприятными погодными условиями, высокой наружной температурой.

4. Лесной пожар №28НСС на местности "Ортоку Улгута" МО "Кюндядинский наслег", общая площадь 774 га (лесная - 642 га, нелесная - 132 га), удаленность от н.п. Кюндяля - 13 км, угрозы н.п. Кюндяля нет. Задействованы 54 человека (Фед. ДПС - 49, ПХС - 2, МН - 3), 4 ед. спецтехники, оснащены 55 ед. оборудования.

Сейчас ведется работа по тушению подземных торфяных пожаров и по кромке. Пожар продолжается также в связи с неблагоприятными погодными условиями, высокой наружной температурой. На данном участке был произведен сброс воды самолетом БЕ-200 МЧС России, было совершено всего 17 заходов и слито 135 тонн воды. После слива воды площадь пожара увеличилась до 774 га.

Ситуация с природными пожарами находится на контроле КЧСиОПБ Нюрбинского района.

ЕДДС.

Информация об эпидемиологической ситуации в Нюрбинском районе по состоянию на 23 июня 2021 года

За 22 июня выявлено 4 новых случая заболевания коронавирусной инфекцией (с. Малыкай - 1, с. Сюля - 1, г. Нюрба - 2).

Выздоровление - 12.

В настоящее время всего в районе продолжают лечение

53 пациента.

В Нюрбинском районе - 40 пациентов, из них на амбулаторном лечении находятся 24, на стационарном лечении - 16 пациентов.

В Мирнинской ЦРБ лечение проходят - 11, в ЯРКБ г. Якутска - 2 пациента.

Число заболевших в г.Нюрба (Мирный, Якутск) - 32, с. Антоновка - 9, с. Сюля - 2, с. Маар - 2, с. Чаппанда - 1, с. Малыкай - 7.

В 2021 году летальных исходов в стационарах инфекционных - 14, из них в стационаре г. Мирный - 10, в г. Якутске - 2 и г. Нюрба - 2.

Call-центр Нюрбинского района - 8914-234-42-31.

Круглосуточная горячая линия оперативного штаба - 8(41134) 2-25-16.

Телефон горячей линии Нюрбинской ЦРБ 8-800-550-70-66.

Уважаемые жители Нюрбинского района!

Призываем строго соблюдать все санитарно-эпидемиологические меры, режим самоизоляции гражданами старше 65 лет, гражданам с хроническими заболеваниями.

Мы должны понимать, что соблюдение санитарно-эпидемиологических требований является сейчас одним из самых эффективных способов предотвращения от заболевания коронавирусной инфекцией.

Берегите себя, здоровье близких, родных, старшего поколения!

Оперативный штаб
Нюрбинского района.

Айсен Николаев: Подходы к тушению лесных пожаров надо менять

Глава Якутии Айсен Николаев в ходе оперативного заседания республиканской КЧС по лесным пожарам выразил недовольство работой ответственных структур и ведомств по выявлению и тушению лесных пожаров, возникающих на территории региона. «Региональным профильным структурам необходимо оперативнее реагировать на возникающие лесные пожары. Ждать пока они достигнут нескольких сот гектаров, а потом начинать их тушить - это прямой путь к неэффективному использованию ресурсов, сил и средств, приводящий к увеличению количества пожаров и площади территорий лесного фонда пройденной огнем», - подчеркнул глава региона.

По данным Якутского управления гидрометеослужбы, в эти дни практически на всей территории республики установилась жаркая сухая погода. Пятый класс пожароопасности действует в Мирнинском, Сунтарском, Хангаласском улусах, на юге Томпонского района, а также в г.

Якутске и его окрестностях. Четвёртый класс пожароопасности установлен в Верхневилуйском, Вилуйском, Горном, Намском, Нюрбинском, Оймконском районах. Такая аномально жаркая погода будет держаться на всей территории республики до конца июня.

При этом ситуация осложняется сухими грозами, которые в эти дни прошли по ряду районов, что привело к увеличению количества лесных пожаров. По данным на 19 часов 22 июня, в Якутии на территориях лесного фонда действуют 64 лесных пожара на общей площади 49 тыс. га. На тушении задействованы 1586 человек и 139 единиц техники. Прямой угрозы населённым пунктам и объектам экономики не отмечается.

Как сообщил первый вице-премьер Якутии Дмитрий Садовников, основными причинами возгорания являются сухие грозовые разряды и человеческий фактор. Органами дознания МЧС России по РС (Я) совместно с работниками лесничества, сотрудниками МВД проводится работа по установлению лиц причастных к возникновению лесных пожаров. В результате работы составлено 215 протоколов по административным правонарушениям, вынесено 157

постановлений о привлечении к административной ответственности, возбуждено 11 уголовных дел в 6 муниципальных образованиях.

Айсен Николаев отметил, что в связи с установлением на территории республики очень жаркой сухой погоды до +35 градусов, что влечёт угрозу быстрого увеличения количества лесных пожаров, он подпишет указ об объявлении в лесном фонде Республики Саха (Якутия) режима ЧС регионального характера.

По итогам заседания КЧС Айсен Николаев обратил внимание руководителей всех ответственных структур на оперативное реагирование на возникающие очаги пожаров для быстрого принятия решения по их следующей ликвидации. Региональным ответственным профильным министерствам и ведомствам, главам муниципальных районов поручено держать ситуацию с лесными пожарами на постоянном контроле.

Пресс-служба Главы
и Правительства РС(Я).

"Вода - безопасная территория!". В Нюрбинском районе проходит первый этап профилактической акции

С наступлением жаркой летней погоды большинство жителей и гостей Нюрбинского района отправляются отдохнуть у воды. Для обеспечения безопасности, снижения количества несчастных случаев и гибели людей на водных объектах с 21 по 28 июня 2021 года в Нюрбинском районе проходит первый этап межведомственной профилактической акции "Вода - безопасная территория!".

Цель акции - пропаганда безопасного поведения на воде. В рамках акции проходят рейдовые мероприятия и патрулирование водных объектов на территории Нюрбинского района с участием государственных инспекторов Вилуйского отделения Центра ГИМС ГУ МЧС России по РС(Я) во взаимодействии с органами местного самоуправления, правоохранительными органами, управлениями образований, поисково-спасательными формированиями, пожарно-спасательными гарнизонами.

Госинспекторами проводится профилактическая работа, направленная на обеспечение безопасности, снижение количества несчастных случаев и гибели людей на водных объектах в период летнего сезона. Основное внимание направлено на водные объекты - водоемы, озера, реки, а также несанкционированные, но излюбленные населением места отдыха, где преимущественно и случаются трагедии.

Поэтому с целью пропаганды среди взрослых и детей правил безопасного поведения на воде и повышения общей культуры здорового отдыха на природе патрульные группы проводят ежедневные рейды к местам отдыха людей. Всем отдыхающим вручаются памятки с правилами безопасного поведения на воде.

Основное внимание во время проведения акции уделяется детской безопасности - именно эта категория на сегодняшний день остаётся наиболее незащищенной перед водной стихией. С целью профилактики безопасности подрастающего поколения проводится онлайн - мероприятия с использованием социальных сетей.

Не остаются без внимания и судовладельцы, которые

тоже входят в группу риска. В целях предотвращения несчастных случаев во время эксплуатации маломерных судов проводятся рейды и патрулирования на водных объектах, в ходе которых оцениваются техническое состояние маломерных судов, пристальное внимание обращается на соблюдение правил эксплуатации маломерных судов и правил плавания, наличие спасательных средств (обязательное наличие спасательных жилетов на каждом из участников движения), соблюдение допустимого количества людей на борту, проверка судоводительских и регистрационных документов.

Вилуйское отделение Центра ГИМС ГУ МЧС России по РС(Я) напоминает: вода не только источник жизни на земле, но и скрытая опасность. Водная среда не прощает пренебрежительного отношения! Соблюдение правил безопасности у воды поможет сохранить жизнь и здоровье вам и вашим близким!

Госинспектор по маломерным судам
Вилуйского отделения Центра ГИМС
ГУ МЧС России по РС (Я)
Н.К. ЖИРКОВ.

В борьбе с COVID-19



После недавнего обращения Ил Дархана Айсена Николаева по телевидению о вакцинации населения от новой коронавирусной инфекции вспомнила печальную историю моей приятельницы...

Мир уже больше года живет в условиях жестокой пандемии. Мы, якутяне, хоть и удалены географически от мегаполисов и крупных городов, хоть и находимся по сравнению с остальными землями в выигрышном положении по плотности населения, все же не миновали участи встретиться с "коронованной особой". И эта встреча трагически отразилась на судьбах многих семей. В одночасье прервались жизни многих наших родных, друзей, коллег, знакомых и соотечественников. Многие переболели, многие вакцинировались.

Чтобы стало понятно, так ли страшен черт, как его малюют, или же это обычное сезонное за-

болевание, которое сродни гриппу или ОРВИ, хочу рассказать историю своей приятельницы, дамы немногочисленной в годах. Назову ее Татьяной.

Татьяна живет в Мирном — нашей алмазной столице. Работает юристом в промышленном предприятии. Как-то осенью, в конце октября, я обнаружила в телефоне непринятый звонок от нее. Когда я ей перезвонила, из динамика сквозил раскаты удручающего кашля слабо прорвавшийся хриплый голос. Это была Татьяна. Она сообщила, что у нее обнаружили коронавирус и она второй день находится в больнице. Также она сообщила, что очень плохо себя чувствует и боится за себя. Дальше мы только переписывались. И то Татьяна писала мне совсем редко. Когда она пропадала из сети, я боялась получить от ее детей плохие новости. Знала, что у нее низкая сатурация, что про-

Рандеву с "коронованной особой"

цент поражения стал намного больше, что ее подключили к ИВЛ. Медленно тянулись дни и недели. Вот уже ноябрь на исходе. А обнадеживающих вестей все нет. Так прошел и декабрь. Татьяна почти не появляется в сети. Позвонить ее детям — рука не поднимается, ну что я от них услышу? Что маме плохо? Им и без меня тошно.

Так прошел почти весь декабрь. Календарь совсем похудел, остались жалкие 2-3 листочка. А Татьяна все в сети не появляется. Одно обнадеживает: плохих вестей мне не сообщали. И вот сегодня уже под бой курантов наступит Новый год. У меня и стол накрыт, и елка наряжена, а где-то за полтысячи километров мечется в горячечном бреду Татьяна, с которой я познакомилась много лет назад в роддоме, с которой вот уже несколько десятков лет я поддерживаю теплые дружеские отношения.

Близится полночь. Скоро на часах время обнулится, на табло высветятся четыре нуля. Ноль — какое-то мистическое число, полное зеро, а тут их целых четыре! И все же я собралась с духом и решила отправить Татьяне яркую, веселенькую открытку от художника Зарубина. Скинула и испугалась: а вдруг случилось непо-

правимое? И как это потом воспримет ее семья? С такими тревожными мыслями я шагнула в новый 2021 год.

На следующий день меня ждала большая радость, откликнулась моя Татьяна! Она была очень слаба, дышала через раз, спотыкалась на словах, но сообщила, что кризис вроде миновал, врачи открыто не говорят, но все же прогноз обнадеживающий. В этот день у меня словно крылья выросли.

Татьяна пробыла в больнице до конца января. Это потом она рассказала, что с 35% поражение легких выросло почти до 90, что были периоды полного выпадения из реальности и даже чуть ли не раздвоение личности. Она сказала, что эта зараза бьет по всему организму, не оставляя без внимания ни одного органа, ни одного участка. Поражает даже нервы, не говоря уже об органах дыхания, сердечно-сосудистой и других системах человеческого организма.

На улице солнечно, с крыш капает, зима повернула на весну. Звоню Татьяне. Она говорит, что проходит курс реабилитации, что до сих пор у нее непонятная слабость во всем теле, трудно ходить, полная апатия и упадок. Я пытаюсь как-то вселить позитив,

что-то мямлю про божью помощь и победу над коварной короной. Так и прожевали унылый, безрадостный разговор. Она, совсем обессиленная, пошла полежать. Потом я уже не стала ее беспокоить.

Позвонила Татьяна сама. За окном бушевал апрель. Она сообщила, что по коронавирусной программе вылетает на реабилитацию в Сочи. Я ей пожелала счастливого пути, хорошего отдыха и успешной реабилитации. Прошло три недели. Она сама мне позвонила и сообщила, что уже прилетела в Мирный, что на работу пока не вышла, сидит на удаленке, что отдых в Сочи пошел ей на пользу, но все равно последствия болезни полностью не прошли.

Сейчас Татьяна изредка звонит и всегда жалуется на накачивающую непонятную слабость и проблемы с дыханием.

Вот такая невеселая история случилась с моей приятельницей. Перебирая в памяти пережитое, я все больше склоняюсь к мысли о всеобщей вакцинации. В ту пору прививки еще не ставили. А ведь появились тогда вакцина, можно было уберечь людей от ужасных страданий, можно было спасти жизни многих ушедших в небывшие.

Наталья СЕМЕНОВА.

Вакцинация в Якутии идет быстрее, чем в других регионах страны

Антипрививочная истерия в социальных сетях пугает людей. Но в Якутии большинство населения доверяет вакцине. И это видится единственным и самым главным оружием, которое способно победить коронавирус, сказал Глава Якутии во время интервью телеканалу "Мир 24".

Айсен Николаев отметил, что вакцинация в Якутии идет гораздо быстрее, чем в других регионах страны. На сегодняшний день привились более 180 тысяч якутян. Это половина от необходимого количества населения для формирования стойкого коллективного иммунитета.

Глава региона призвал жителей активно вакцинироваться и рассказал, что его родители, все родные и близкие, он сам уже получили прививки: "Я прошел полный курс вакцинации и доволен. Мои родители, которым далеко за 70 лет, тоже вакцинировались. Я нахожусь на передовой фронта борьбы с пандемией и вижу последствия коронавируса. Это не только сама болезнь, тяжелые осложнения и смерти, но это и последствия, которые у людей бывают многие месяцы даже после излечения", — сообщил Ил Дархан.

УлусМедиа.

Власти Якутии поощряют граждан, прошедших вакцинацию

Власти Якутии поощряют граждан, прошедших вакцинацию с января 2021 года

На этой неделе будет объявлен порядок поощрения вакцинированных граждан, сообщила 22 июня во время брифинга вице-премьер Якутии Ольга Балабкина, передает пресс-служба республиканского главы и правительства.

Также Ольга Балабкина сообщила, что власти планируют поощрять тех граждан, которые прошли вакцинацию с начала января 2021 года, и тех, кто проходит ее впервые.

УлусМедиа.

Кроме того, вице-премьер особое внимание обратила на сложную ситуацию в Эвено-Бытантайском улусе, где один предприниматель допустил недовакцинирование, из-за чего несколько человек заболели.

«Снизить нагрузку и сохранить как можно больше жизни можно только вакцинированием», — подчеркнула Ольга Балабкина. Также она отметила, что в республике в усиленном порядке продолжают работать стационары и реанимационные койки, санитарная авиация привозит тяжелых больных из районов республики.

Балабкина напомнила о том, что управлением Роспотребнадзора Якутии были установлены сроки проведения вакцинации на территории республики.

«Для предприятий и организаций Якутска и Мегино-Кангаласского улуса определен срок — 1 июня, а для других районов — 1 июля. Оперштабом принято решение о начале проверок соблюдения работодателями необходимых требований по вакцинированию работников на территории республики», — говорится в сообщении.

Как сообщалось ранее, Глава Якутии Айсен Николаев поручил в недельный срок проработать и принять дополнительные меры поощрения тех, кто получил вакцину. Это могут быть и различные лотереи, розыгрыши ценных призов, льготы на коммунальные, транспортные услуги или на посещение театров, спортзалов, кино и другие преференции.

ЯСИА.

Более половины непривитых россиян вскоре планируют вакцинироваться

Более 70% россиян не сделали прививку от коронавируса, при этом более 60% собираются вакцинироваться в ближайшее время, говорится в исследовании аналитического центра Университета "Синергия".

По нему, 35,1% граждан России готовы сделать прививку от COVID-19, чтобы сохранить своё рабочее место, а

29,8% респондентов — ради здоровья. Мотивацией для 16,5% россиян является скорейшая отмена масочно-перчаточного режима. Ещё 12,5% прививка нужна, чтобы беспрепятственно путешествовать по стране и за её пределами. А 6,1% выразили готовность привиться ради возможности без ограничений посещать музеи, рестораны, кинотеатры.

Социологи выяснили, что 74,7% участников опроса не сделали прививку. "При этом 61,4% россиян планируют вакцинироваться в ближайшее время, а у 28,3% таких намерений нет, а 10,3% пока не определились", — говорится в материалах.

Социологи также узнали, почему респонденты до сих пор не сделали прививку. Так, 45% не ожидали, что вакцинация может стать обязательной, а 35,2% были уверены, что пандемия коронавируса осталась позади, следовательно, нет повода для беспокойства. Остальные граждане опасались побочных эффектов после вакцинации (12,8%) или принципиально не хотели делать прививку (7%).

Исследование проводилось с 18 по 21 июня, в 85 субъектах РФ, возраст свыше 5 тысяч респондентов 18-60 лет, среди них занятые в сферах здравоохранения, образования, ЖКХ, торговли, общественного питания, досуга, развлечений и других составили — 64,8%, предприниматели — 27,3%, другие категории занятости — 7,9%.

Вакцинация от коронавируса проводится во всех регионах РФ. В Москве и Подмосковье ранее была объявлена обязательная вакцинация не менее 60% сотрудников общепита и других сфер услуг. Минздрав России в августе 2020 года зарегистрировал первую в мире вакцину для профилактики COVID-19, разработанную НИЦЭМ имени Гамалеи. Она получила название "Спутник V". Также в России созданы вакцины от COVID-19 — "ЭпиВакКорона" от центра "Вектор" Роспотребнадзора и "КовиВак", разработанная Центром имени Чумакова РАН. В начале мая стало известно о регистрации четвертой отечественной вакцины "Спутник Лайт".

УлусМедиа.

Служба 02

В сети мошенников попал врач-терапевт

В сети мошенников попал врач-терапевт. 41-летний мужчина перевел преступникам около 6 500 000 рублей. "Обрабатывали" его с февраля текущего года. Наживкой послужило желание доктора быстро заработать на фондовом рынке.

"Зачем деньги должны лежать мертвым грузом?", — реплика из объяснения потерпевшего. Однако, доктор оказался плохим финансистом. Безусловно деньги должны работать, если речь идет о личном капитале, но инвестировать в сомнительные проекты суммы, полученные в виде кредитов и займов под грабительские проценты, не характеризует его, как человека способного контролировать финансовую ситуацию.

Все началось с того, что мошенница Юлия заинтересовала потерпевшего "уникальной возможностью" заработать легкие деньги на бирже. Под ее "чутким руководством" он установил на своем гаджете приложения "скайп" и "Метатрейдер 4". По скайпу Юлия, представившаяся сотрудником международной компании, вела потерпевшего к будущему богатству. Разными суммами в несколько этапов, врач внес в проект 5 885 000 рублей, а потом допустил "ошибку". Счет заморозился, и начались мытарства по банкам и займам организациям для получения 3 000 000

рублей, которые необходимо внести, чтобы счет "разморозился". Упрямым потерпевшего поражает: когда банки стали отказывать ему в кредитах, он стал искать кредиторов в сети, и уже там попался на удочку мошенников. Затем, вместо того, чтобы остановиться, потерпевший по рекомендациям тех же мошенников вышел на "благотворительную организацию", которые якобы помогают таким, как он. Те безусловно помогли — помогли еще глубже погрязнуть в долговой яме.

До недавнего времени врач продолжал перечислять какие-либо суммы "брокерам", "банковским сотрудникам", "благотворителям". Когда сумма перечислений достигла около 6 500 000 рублей, он обратился в полицию.

Уважаемые граждане, напоминаем вам, что за последние дни жертвами мошенников стали: директор школы, специалист Центра занятости, специалисты администрации г. Мирный, специалисты алмазодобывающей промышленности, заведующая продажами торговой сети, специалист социальной защиты населения. Все эти люди относятся к образованной, трудоустроенной и активной части населения в возрасте от 28 до 47 лет. Пенсионеров и безработных в этом списке мало, но все же и они присутствуют.

Гражданам необходимо понять, что все кредитные обязательства перед банками им все же придется выполнять.

Будьте осторожны с незнакомыми номерами и заманчивыми предложениями.

Мошенники продолжают похищать деньги у жителей г. Нюрба

На телефон 58-летней жительницы г. Нюрба поступило СМС-сообщение с номера +79919482719 о списании денежных средств и для уточнения попросили позвонить по номеру 88001008141.

Женщина, ни о чем не подозревая, позвонила на указанный номер. На звонок ответил "сотрудник" банка и попросил сообщить данные ее банковской карты для возврата средств. Далее по классике жанра мошенники списали денежные средства с её карты.

Уважаемые граждане! Полиция убедительно просит не вести телефонные разговоры с незнакомцами, кем бы они ни представлялись. Не поддавайтесь панике и не принимайте поспешных решений. Всегда перепроверяйте поступившую информацию, позвонив на горячую линию вашего банка. Никому не говорите CVV-код, срок карты и на чье имя карта.

Пресс-служба МВД по Республике Саха (Якутия).

Это важно

Водоёмы являются опасными в любое время года. Летом они опасны при купании и пользовании плавательными средствами. Опасность чаще всего представляют сильное течение (в том числе подводное), глубокие омуты и подводные холодные ключи.

Летом на водоёмах следует соблюдать определённые правила безопасного поведения.

Во-первых, следует избегать купания в незнакомых местах, специально не оборудованных для этой цели.

Во-вторых, при купании запрещается:
- заплывать за границы зоны купания;
- подплывать к движущимся судам, лодкам, катерам, катамаранам, гидроциклам;

нырять и долго находиться под водой;
- прыгать в воду в незнакомых местах, с причалов и др. сооружений, не приспособленных для этих целей;

- долго находиться в холодной воде;
- купаться на голодный желудок;
- проводить в воде игры, связанные с нырянием и захватом друг друга;

- плавать на досках, лежаках, бревнах, надувных матрацах и камерах (за пределы нормы заплыва);
- подавать крики ложной тревоги;
- приводить с собой собак и других жи-

Основные правила безопасного поведения на воде

вотных.

Необходимо уметь не только плавать, но и отдыхать на воде.

Наиболее известные способы отдыха:
- Лечь на воду спиной, расправив руки и ноги, расслабиться и помогая себе удержаться в таком положении, сделать вдох, а затем после паузы - медленный выдох.

- Если во время купания свело ногу, надо позвать на помощь, затем погрузиться с головой в воду, сильно потянуть ногу на себя за большой палец, а затем распрямить ее.

- Если не имеешь навыка в плавании, не следует заплывать за границы зоны купания, это опасно для жизни.

Не умеющим плавать купаться необходимо только в специально оборудованных местах глубиной не более 1-2 метра!

КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ купание на водных объектах, оборудованных предупреждающими аншлагами “КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО!”

Помните! Только неукоснительное со-

блюдение мер безопасного поведения на воде может предупредить беду.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Безопасность жизни детей на водоёмах во многих случаях зависит **ТОЛЬКО ОТ ВАС!**

В связи с наступлением жаркой погоды, в целях недопущения гибели детей на водоёмах в летний период обращаемся к Вам с убедительной просьбой: провести разъяснительную работу о правилах поведения на природных и искусственных водоёмах и о последствиях их нарушения. Этим Вы предупредите несчастные случаи с Вашими детьми на воде, от этого зависит жизнь Ваших детей сегодня и завтра.

Категорически запрещено купание: детей без надзора взрослых; в незнакомых местах; на надувных матрацах, камерах и других плавательных средствах (без надзора взрослых).

Необходимо соблюдать следующие правила:

Прежде чем войти в воду, сделайте раз-

минку, выполнив несколько легких упражнений.

Постепенно входите в воду, убедившись в том, что температура воды комфортна для тела (не ниже установленной нормы).

Не ныряйте при недостаточной глубине водоёма, при необследованном дне (особенно головой вниз!), при нахождении вблизи других пловцов.

Продолжительность купания - не более 30 минут, при невысокой температуре воды - не более 5-6 минут.

При купании в естественном водоёме не заплывать за установленные знаки ограждения, не подплывать близко к моторным лодкам и прочим плавательным средствам.

Во избежание перегрева отдыхайте на пляже в головном уборе.

Не допускать ситуаций неоправданного риска, шалости на воде.

Единый телефон спасения: “01” (при наборе с мобильного телефона - “101” “112”).

**Инспектор по основной деятельности
Вилуйского отделения
Центра ГИМС ГУ МЧС России по
РС(Я) К.А. ЕФРЕМОВА.**

С 1 июля обслуживание жителей Центрального, Западного и Южно-Якутского энергорайонов, входящих в зону обслуживания ПАО “Якутскэнерго” по сбыту электрической, тепловой энергии и горячего водоснабжения, будет осуществлять “Якутскэнергосбыт” - филиал Дальневосточной энергетической компании (ПАО “ДЭК”). ДЭК - крупнейшая энергосбытовая компания на Дальнем Востоке, которая осуществляет функции сбыта энергоресурсов.

Официальный сайт компании - www.dvec.ru (выбрать регион Республика

С 1 июля расчет за энергоснабжение будет осуществлять ПАО “ДЭК”

Саха (Якутия)).

Передача функций энергосбытовой деятельности не требует внесения изменений в договоры, заключенные с ПАО “Якутскэнерго” как с юридическими, так и с физическими лицами. Консультации клиентов будут доступны по единому номеру контакт-центра 8-800-100-22-05, при этом сервис Личный кабинет продолжит

свою работу в обычном режиме на сайте Якутскэнерго.

ПАО “ДЭК” осуществляет свою работу на основании тарифов, утвержденных Госкомитетом по ценовой политике РС (Я). В счетах на оплату клиенты увидят лишь изменения в графе КПП и наименование в графе “Получатель”, банковские реквизиты остаются прежними.

Оплата квитанций будет производиться прежними способами, в т.ч.:

- через личный кабинет на сайте ПАО “Якутскэнерго”: www.yakutskenergo.ru; Без комиссии.

- через сайт ПАО “Якутскэнерго” без регистрации в личном кабинете: www.yakutskenergo.ru (ссылка на главной странице “Оплатить банковской картой”); Без комиссии.

**Пресс-служба
Энергосбыта ПАО
“Якутскэнерго”**

Требуются на службу

ОВО по Нюрбинскому району – филиала ФГКУ «УВО ВНГ России по Республике Саха (Якутия)» требуются молодые люди, желающие проходить службу.

Гарантировано:

- стабильная заработная плата, 100%-но оплачиваемый больничный, даже в период пандемии и кризиса;
- ежегодный оплачиваемый отпуск на 2 месяца с оплатой проезда к месту проведения отпуска сотруднику и члену семьи;
- возможность получения высшего образования (учебный отпуск оплачивается);
- бесплатное медицинское обслуживание.

Требования к кандидатам на службу:

- возраст до 35 лет;
- годность по состоянию здоровья;
- не судимые;
- образование не ниже среднего.

По вопросу приема на службу обращаться по адресу: г. Нюрба, ул. Хр. Максимова, 18 (здание ОУИБД 2-й этаж). Контактный телефон: 8(41134) 2-38-80.



Понедельник 28.06.2021

06:00 - Сана кун 6+ 07:00 - Утро Якутии 6+ 08:00 - Сана кун 6+ 10:00 - Тизэргэн 12+ 10:30 - Подворье 12+ 11:00 - Олоохунаба олонго ыһаба 6+ 12:00 - “Якутия” информационная программа 12+ 12:15 - Асчыттар 12+ 13:00 - Хранители времени 12+ 13:30 - “Саха сирэ” информационная программа 12+ 14:00 - Интеллектуальная игра 12+ 15:00 - “Якутия” информационная программа 12+ 15:15 - Интеллектуальная игра 12+ 15:30 - Документальный фильм 12+ 16:15 - “Бэйбэриксэн эмээксин” остуоруя 6+ 17:00 - “Тэтим” радио 6+ 18:00 - Конные скачки на Призы Главы РС (Я) 12+ 21:00 - “Саха сирэ” информационная биэриэ 12+ 21:30 - Фэшн-шоу корейских национальных костюмов 12+ 21:45 - Подворье 12+ 22:15 - Быстын клип 12+ 22:30 - Итоги дня 12+ 23:00 - Урукку кэм олоххоһутара 6+ 23:45 - Быстын клип 12+ 00:00 - Ис сүрэхтэн 6+ 01:15 - Документальный фильм 12+ 02:00 - Быстын клип 12+ 02:15 - Итоги дня 12+ 02:45 - “Тэтим” радио 6+ 03:45 - Урукку кэм олоххоһутара 6+ 04:30 - Хранители времени 12+ 05:00 - Подворье 12+ 05:30 - Тизэргэн 12+

Вторник 29.06.2021

06:00 - Сана кун 6+ 07:00 - Утро Якутии 6+ 08:00 - Сана кун 6+ 10:00 - Тизэргэн 12+ 10:30 - Подворье 12+ 11:00 - Олоохунаба олонго ыһаба 6+ 12:00 - “Якутия” информационная программа 12+ 12:15 - Асчыттар 12+ 13:00 - Дойдум дыно 6+ 13:15 - Актуальное интервью 12+ 13:30 - “Саха сирэ” информационная биэриэ 12+ 18:15 - Сэһэн сирэ 12+ 19:00 - “Якутия” информационная программа 12+ 19:15 - Талбан 12+ 20:30 - “Саха сирэ” информационная биэриэ 12+ 21:00 - Актуальное интервью 12+ 21:15 - Тизэргэн 12+ 21:45 - Подворье 12+ 22:15 - Быстын клип 12+ 22:30 - Хранители времени 12+ 17:00 - “Тэтим” радио 6+ 18:00 - “Саха сирэ” информационная биэриэ 12+ 18:15 - Сэһэн сирэ 12+ 19:00 - “Якутия” информационная программа 12+ 19:15 - Талбан 12+ 20:30 - “Саха сирэ” информационная биэриэ 12+ 21:00 - Актуальное интервью 12+ 21:15 - Тизэргэн 12+ 21:45 - Подворье 12+ 22:15 - Быстын клип 12+ 22:30 -

ПРОДАЮ

В г. Нюрба продается частный двухэтажный дом по ул. Лермонтова, 180 кв.м; участок 12 соток; электроотопление; гараж на 3 машины; на участке хозяйственный, огород, теплица; летний водопровод; 1 этаж: санузел, баня, прихожая, кухня, гостиная; 2 этаж: спальня, ванная, лоджия; мебель и быт. техника остаются. Цена 4 600 000. **8-914-224-10-70 (Звонок / Ватсап)** Земельный участок под ИЖС. Липириэн. Ровный, сухой участок. На участ-

ке имеется ленточный оклад 10х8.5. **Тел. 8-984-105-25-69.**

Участок 0.21 сотых с летним домиком из лафета 3х4 м, большой огород для посадки картофеля, участок сухой, земля плодородная. Документы готовы к продаже. Цена 250 т.р.. Адрес: с.Сюльцы, ул.Новая 12. **Тел.: 8-984-104-08-95, 8-924-168-38-16.**

Продаётся или сдаётся в квартале Энергетик 2-х комнатная, благоустроенная квартира в брусом доме,

52 кв.м., 2-ой этаж. (Дом находится рядом с автобусной остановкой в квартале Энергетик и магазином “Ганза”). Зимой квартира очень тёплая, солнечная, окна выходят на обе стороны, балкон застекленный, санузел раздельный, водонагреватель подключен на кухню и в ванную. Мебель остаётся в комнате, в кухне, а также холодильник и электропечь. Рядом с домом находится брусовой гараж, кладовка, земельный участок, две теплицы. У нас очень хорошие соседи.

Развитая инфраструктура: детские сады, спорткомплекс, автобусная, сеть магазинов. Цена договорная при осмотре. **Обращаться по телефону: 8-914-285-92-73; д/т: 2-02-51.** Земельный участок 21 соток в с.Сюльцах. Имеется летний домик 3х4 из лафета, большой огород для посадки картофеля. Документы готовы к продаже. **Цена 250 т.р., с.Сюльцы, ул.Новая, 12. 8-984-104-08-95, ватсап 8-924-168-38-16.**

“Огни Нюрбы”

улусная газета

Рег. ПИ № ТУ 14 - 00554 от 03 июня 2020 г.

Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РС(Я)

Учредитель:

Правительство РС(Я), ГАУ РС (Я) “Сахапечать”

Издатель:

ГАУ РС (Я) “Сахапечать”

Генеральный директор: Стручкова Н.М.

Главный редактор Дороева Л.К.

Выпускающий редактор “ОН” Никифорова Р.Е.

Адрес издателя: 677000 г. Якутск ул.Орджоникидзе 31.

Адрес редакции, типографии:

678450, г.Нюрба, ул.Ленина, 37.

Телефон: 2-33-32

Электронная почта:

redakcia06@mail.ru

Индекс:

“Огни Нюрбы” - ПО 001

Газета выходит по пятницам.

Объем 1 печ. листа.

Тираж 59.

Цена за номер 10 руб.

Номер подписан в печать по графику в 16 ч.

Подписан в 15 ч. 23.06.2021 г.

Печать офсетная.

Объявления публикуются на правах рекламы.